

# 勤勉肯干彰显新时代法官风采

## ——记市中级人民法院法官徐鸿



张 伟

多年来,他以党性为后盾,以政治责任感为动力,以“党性要强、作风要正、工作要出色”为具体要求,从思想上、作风上加强自身建设,恪尽职守、辛勤工作、竭

诚奉献,较为出色地完成了各项工作任务,为法院工作作出了应有的贡献。3年来,他把繁琐枯燥的研究室工作开展得有声有色,使研究室工作在全省排名连年上升,3年上了三个台阶,在省高级人民法院考核的四项工作中有三项连年获全省先进。社会法庭工作是全省五个先进中级法院之一,且是仅有的两个达标中级法院之一,受到省高级人民法院的高度评价。在他的带领下,市中级人民法院研究室先后荣获优秀庭室、五好党支部、文明庭室等称号,并荣立集体三等功。近年来,他个人也获得个人嘉奖、先进个人、优秀共产党员和个人三等功等荣誉,2010年,荣立个人二等功。他就是市中级人民法院研究室主任徐鸿。

徐鸿于1997年进入法院工作,一直从事民事商事审判工作,2007年任市中级人民法院研究室主

任。他政治立场坚定,大局意识强,始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,努力践行科学发展观,坚定理想信念,思想上与党中央保持高度一致。作为一名法官,他能够牢记社会主义法治理念,恪守法官职业道德,坚持公正司法,一心为民,做到政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正。

**坚持学习,提高素质,做学习型、专家型法官**

作为一名研究室主任,读书学习早已成为他的一种生活态度、一种精神追求、一种生活习惯。研究室日常工作虽然十分繁杂,但他仍然每天坚持利用点滴时间读书学习,深入地学习了党的政治理论和党的路线、方针、政策,做到始终坚持正确的政治方向。他坚持学习法律知识,深入研究法学理论,全面掌握现行法律法规,为审理案件和调查研究工

作打下深厚的法律知识基础,并撰写了大量的调研文章在省级以上报刊上发表。

**爱岗敬业,不计得失,做贡献型法官**

徐鸿任研究室主任以来,潜心研究调研工作,能够做到“不唯上,不唯书,只唯实”,带领研究室人员,针对法院工作中的热点、难点问题,深入一线、深入实际,对审判、执行和其他工作中遇到的问题进行深入调研,制定出一系列规范性文件,提出具有前瞻性的建议,为法院的科学发展作出了贡献。他的奉献精神受到了该院领导和同志们的一致好评。

**开拓进取,勇于创新,做与时俱进的时代法官**

社会法庭是省高级人民法院在新时期建立多元化纠纷解决机制的新尝试,是发挥社会力量解决民间纠纷的新思路、新机制,是推进

社会自治,促进社会和谐的新举措。在省高级人民法院的号召下,徐鸿根据建立社会法庭宗旨,大胆创新,在全省率先尝试推进圆桌调解,被省高级人民法院在全省社会法庭推广。为了大力推进社会法庭工作,实现“一乡一庭”,徐鸿跑遍了全市的县区法院,督导社会法庭建设工作。目前,这些社会法庭已经在婚姻家庭纠纷、赡养、抚养、扶养纠纷、继承纠纷、相邻权纠纷、农村土地承包纠纷、民间借贷纠纷、人身损害赔偿纠纷等多方面进行调解,成为民意沟通的联系点、延伸审判调解的大试点、拓展司法为民渠道的新亮点,为辖区经济发展、社会和谐作出了新贡献。

徐鸿党性观念强,宗旨意识强;能够严格遵守党纪国法和单位规章制度;做人诚实,做事踏实;不计名利,甘于寂寞;面对荣华,乐于清贫。在日常的工作中,他能够严格要求自己,要求别人干的,自己带头干;要求别人做好的,自己先做好,起到了模范带头作用,体现了一名共产党员的应有作风,彰显了一名人民法官的时代风采。

# 全力维护社会治安秩序平稳

(上接B1版)

结合公安中心工作,该局成立了“党员突击队”,设置“党员责任区”、党员先锋岗,充分发挥广大党员民警的先锋模范作用,确保了“2010·7·16”新县苏河特大暴雨抢险救灾等急难险重任务的顺利完成,确保了北京奥运、新中国成立60周年、上海世博会、庆祝建党90周年河南电视台大型系列访谈节目《永远的红军》录制等各项保卫工作和重大警卫活动万无一失。

该局坚持“以打筑稳”,不断加大命案攻坚力度,及时侦破了“2009·2·21”抢劫杀人案、“2009·12·15”千斤绑架案、“2009·12·17”沙窝绑架案、“2010·7·31”恶性持刀抢劫绑架案等有影响的重大刑事案件,打掉了长期盘踞在城区滋生非的2个恶势力犯罪团伙,现行命案连续7年做到“发一破一、即发即破”;

坚持“以调护稳”,积极探索实施民意调查机制,2010年以来,摸排各类民间矛盾纠纷300余起,化解280余起;坚持“以治固稳”,积极开展警民共建“平安和谐小区、乡村、企业”等一系列活动,在该县县城、国道、省道等重要路段安装电子探头136个,加强了对社会面的控制。

今年以来,该局共召开警民评议会19次,走访企业100余家,走访家庭7000余户,走访群众3万余人,发放宣传资料3万余份,发送手机报9期2.8万人次,收集意见、建议111条,排查隐患69处,化解矛盾纠纷165起,整改隐患问题40个,做好人好事156件,发放慰问金8200元,形成警民互动的良好氛围。

2009年以来,该局争取专项资金,先后为基层一线单位配备单警装备235套、电脑136台,新采购警用车辆31台,全县公安队伍快速反应能力和办公自动化程度

得到全面提升。目前,该局完成了10个农村派出所的改扩建任务,新的业务技术用房项目已经启动,看守所和拘留所迁建工程接近尾声,即将投入使用;全县公安机关已实现办公自动化,人均公用经费达到了1.6万元,消防专项经费被纳入财政预算,50万元的大要案准备金实现专户管理,27名城区巡逻人员的养老保险和医疗保险问题得到一次性解决。

2009年以来,该局先后得到各级领导对该局工作进行肯定和表扬的批件10余份,收到个人和单位赠送的锦旗(牌匾)20余面(块)、感谢信30余封、手机感谢短信360余条。2009年,该局有34个集体、48人次受到省、市、县各级的表彰奖励,其中有1人被评为省级劳模。2010年,该局先后有17个单位和46个人受到省、市、县表彰,有19位民警立功受奖,队伍面貌焕然一新。

# 坚持“五个司法” 提高审判效能

(上接B1版)其中国家级208篇,省级889篇,市级498篇;设立8个便民服务联系点,编印《农村改革发展综合试验区建设法律手册》3000余册,发放到村民手中,赢得该县县委、县政府的高度赞扬;依法审结行政诉讼案件25件,行政非诉执行案件165件,向行政机关提出司法建议4条,推进了社会管理创新。

**坚持阳光司法 满足人民期待**

落实案件公开审理,以公开促公正。该院建立定期新闻发布制度,完善法律文书上网制度,网上公布裁判文书719份,上网率达到100%;将人民陪审员参审纳入业务庭年度绩效考核中,为人民陪审员参审提供保障,人民陪审员参审案件500余件,其中调解撤诉的有400

件,调解率达到80%;实行“法院开放日”制度,邀请社会各界代表300人次,参观法院办公楼和旁听刑事案件庭审。

**坚持廉洁司法 树立法院形象**

该院积极开展“建设学习型法院、争做学习型法官”活动,加强司法能力建设,提高法官业务水平,使全院干警始终保持奋发有为的精神状态;建立为民、便民窗口,设立导诉台,引导当事人参与诉讼,方便群众;坚持以“五个严禁”推进司法廉洁,加大违纪违法案件查处力度,落实责任追究制度;层层签订落实党风廉政建设责任制责任书,落实“一岗双责”。邀请10名廉政执法监督员,监督法院执法行为。公开各项禁令,24小时举报电话和投诉邮箱,全方位接受社会各界监督。

# 人间百味

## 违章驾驶撞死人 投案赔偿获缓刑

固始县一男子驾驶半挂车沿312国道行驶,因违章行驶,与相对方驾驶的电动车相撞,致电动车当场死亡。5月31日,固始县法院以交通肇事罪判处被告人王某有期徒刑1年,缓刑2年。

法院查明,2010年11月25日12时许,被告人王某驾驶自家半挂车沿312国道由西向东行驶。当车行驶至固始县胡集镇米糠油厂门前路段时,驶入道路左侧,与相对方王某驾驶的电动车相撞,致王某当场死亡。事故发生后,王某在现场抢救伤者,并向到现场的公安机关投案。事发后,固始县交警大队认定被告人王某负全责,被告人赔偿被害人家属各项损失共计168000元,取得了被害方的谅解。

法院审理认为,被告人王某违反道路交通安全法,驾驶机动车辆,交通肇事致一人死亡,负事故全部责任,其行为构成交通肇事罪。被告人在现场主动投案,如实供述犯罪事实,系自首,依法可以从轻处罚。被告人赔偿被害方的经济损失,得到对方家人谅解,可以酌情从轻处罚。法院遂作出上述判决。(吴未未)

## 儿偷父亲钱 民警速破案

5月21日,商城县城关镇居民卢某报案称:其放在家中的银行卡不翼而飞,卡内的2200元钱被人取走。民警赶到现场实地查看后,通过调取银行监控录像发现取款者为几个十三四岁的男孩子。经卢某辨认,取款人中有其10多天未回家的儿子。

为查明案情,民警了解了卢某儿子的有关情况,并在其经常上网的网吧进行蹲守。5月22日下午,民警接到信息称卢某的儿子在某网吧出现,于是民警马上赶到该网吧将其带至派出所询问,卢某的儿子为了请朋友吃饭和上网才偷了其父亲放在家里的银行卡,并将取出的钱挥霍一空。

民警对卢某的儿子进行了批评教育,同时,对卢某教育其儿子的方式提出建议。(鲍翔宇)

## 老板贪图小利 托运赃物获刑

5月25日,光山县法院公开宣判一起物流公司老板因贪图小利,为犯罪分子托运赃物而触犯刑法的案件,二被告人犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,分别判处有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金10000元。

经审理查明:被告人任某、邱某均从事物流业务。2010年3月18日、3月22日,被告人任某、邱某在托运人金学海、金礼勇(均已判刑)提供不出摩托车合法手续的情况下,将金学海、金礼勇盗窃的8辆摩托车分别通过自己经营的物流公司托运至山东省青岛市。2010年3月26日,邱某委托杨建坤(另案处理)运输8辆摩托车行驶至青州市时被交警查获。经鉴定其中7辆摩托车价值为35496元。案发后二被告人主动向公安机关投案,庭审中如实供述了自己的犯罪事实。

法院审理认为,被告人任某、邱某为了贪图小利,在托运人不能提供合法手续,明知托运的摩托车系犯罪所得的情况下,仍为托运人办理托运业务,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。案发后二被告人主动投案,庭审中如实供述了自己的犯罪事实,系自首,依法可以从轻处罚;二被告人积极缴纳罚金,亦可酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。(何晓)

美的 Midea  
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

# 变频才是硬道理

## 美的变频端午超值促销,火热进行中!

- 贺美的10年变频内外销冠军 ■ 美的变频空调1000万台变频下线
- 购美的变频空调一年包换十年包修

活动日期: 6月4日-6日

美的变频空调, 端午好礼最高**200**元。

美的定速空调, 端午返现最高**300**元。

全国服务电话: 400-8899315 活动详情请咨询各美的售点